

共悟人間：父女兩地書



[共悟人間：父女兩地書 下载链接1](#)

著者:劉再復

出版者:天地

出版时间:2000.10

装帧:

isbn:9789629932695

感謝您終於使我愛上了文學。這一工作使我比旁人多了一個世界。這個世界如此迷人。它的最深處的內核，是真的永遠不會熄滅的人性的太陽。它的光芒撫慰#人間，也撫慰著我，叫我做人要豐富，但又要單純、善良，對人永遠不要失去信念。它讓我在充滿慾望的世界中不會迷失自我，並多了一種視力看待人生，多了一副「詩意心腸」珍惜人世間所有的真情和愛意。——劉劍梅

選載:

論我所熱愛的那個世界

爸爸：

您寄來的三本《西尋故鄉》已經收到。我留了一本，另兩本已交給了夏志清老師和王德威老師。

週末，我把每篇文章都細細讀了一遍，讀後心癢癢的，也很想寫散文。散文能把自己所熱愛的一切都自由地表現出來。我能想像您寫完《漂流手記》三集後，心裡有多美。

在您的散文裡，除了聶紺弩、馬思聰、傅雷、孫治方、施光南是您最心愛的名字之外，

我和妹妹，還有媽媽也是主角。您在中國時，總是被社會上無數「重要的」事務纏身，無暇顧及我們。我常覺得家裡門庭若市，人來人往，像個旅店而不像個家；爸爸好像離我們很遙遠。自從一九八九年您被迫漂流異鄉後，倒是對我們念念不忘。雖然您丟失了祖國，可是我和妹妹卻重新得到了自己的父親。您的漂流對我們來說，反而是件可喜可賀的事——我們這個家因您從公共空間走向私人空間變得更完整了。

不過，您在書中把我說得太理性了，其實我常常被情緒所左右。我確實有點莊禪味，把名利看得很淡，覺得在名利高牆上爬動的人生肯定是失敗的，但我有時又很想「出類拔萃」，爭取人生的光榮。這很像魯迅所說的，中了莊周的毒，因此有時很隨便，有時又很峻急。人真的難以完美。說人不完美才是真理。不過，我知道您是在勉勵我，勉勵我往更好的地方走去。

作者介绍:

刘再复，一九四一年生于福建南安，一九六三年毕业于厦门大学中文系，曾任中国社会科学院研究员、文学研究所所长，中国作家协会理事。后旅居美国，先后在芝加哥大学、斯德哥尔摩大学、科罗拉多大学任教，现任香港城市大学中国文化中心荣誉教授。著作有《性格组合论》、《文学的反思》、《论中国文学》、《鲁迅传》、《鲁迅美学思想论稿》、《传统与中国人》《罪与文学》（与林岗合著）、《放逐诸神》、《人论二十五种》、《读沧海》、《漂流手记》（十卷）、《红楼四书》（四卷）等四十几部学术论著和散文集。作品已译为英、韩、日、法、德等多种文字出版。

刘剑梅，出生于福建省南安县。北京大学中文系学士，美国科罗拉多大学东亚系硕士，美国哥伦比亚大学东亚系博士，现为美国马里兰大学亚洲与东欧语言文学系副教授。曾出版过中文著作《狂欢的女神》、《共悟红楼》（与刘再复合著）、《革命与情爱》，英文专著《革命与情爱：文学史女性身体和主题重复》（Revolution.

PlusLove: Literacy History, Women's Bodies, and Thematic Repetition in
Twentieth-Century Chinese
Fiction）、《金庸现象：中国武侠小说与现代中国文学史》（The Jin Yong Phenomenon: Chinese Martial Arts Fiction and Modern Chinese Literary History）（与何素楠Ann Huss合编），另有中英文文章数十篇，发表于各种报刊。

目录:

[共悟人間：父女兩地書](#) [下载链接1](#)

标签

文学

刘再复

书信

教育

父女两地书

刘剑梅

刘再复

@港版

评论

我對劉劍梅教授說，擁有彼此，對你們父女二人都是莫大的幸運

父女之间交心的文字，读来令人感到温暖；正如题目，共悟人间，他们之间的思考交流也让人思考，成长

我對劉劍梅教授說，擁有彼此，對你們父女二人都是莫大的幸運 @2018-03-06 17:00:12

[共悟人間：父女兩地書 下载链接1](#)

书评

自序：父親. 個體. 孩子狀態（女之序）／劉劍梅 1

我常常覺得自己很幸運，能夠生活在一個書家之中，有一位正直的父親幫助我鋪墊人生之路。雖然十歲以前，因為父母兩地分居，一年只能見到父親一次，可我從來都沒缺少過父愛。那時，我和媽媽、奶奶住在偏僻的福建山區小城，爸...

有这样一个非常杰出的父亲，他有极健康的人格，举世寥寥的文学才华，又没有一点点的学院的古板；他是那样强烈地爱----人，和他的家园。后来，他出走了。我们还能听到他的声音，而在他的声音里，你听不到一点世俗的沧桑，更几无仇...

拳拳父女情，浓浓人生道。

香港中文大学所列出的长长书单中，有很多名家名作，而我，却在这众多的精品图书中选中了刘再复刘剑梅父女的书信式书籍《共悟人间》。看到标题的时候我暗中想，这应该是一本和《傅雷家书》有着相似气质的书，长辈的教诲与谆谆诱导，后背的迷茫与...

自序：小引：從抽象的父親到具體的父親／劉劍梅

我除了看到金庸、陸鏗、戴天、潘耀明、梅子、薛興國等伯伯叔叔衷心讚美的文字而感到鼓舞之外，還從這之前香港國際書展的徵文比賽結果中得到鼓舞。高中部的冠軍和初中部的第三名寫的都是《共悟人間》的讀後感。當我知道台北九...

[共悟人間：父女兩地書](#) [下载链接1](#)